
LANDTAG RHEINLAND-PFALZ 
1 8 .  W a h l p e r i o d e

A n t w o r t

des Ministeriums der Finanzen

auf die Kleine Anfrage des Abgeordneten Carl-Bernhard von Heusinger (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN)
– Drucksache 18/12983 –

Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Koblenz

Die Kleine Anfrage – Drucksache 18/12983 – vom 19. September 2025 hat folgenden Wortlaut:

Das Land fördert seine Kommunen mithilfe verschiedenster Förderprogramme in den unterschiedlichsten Bereichen. Dies stärkt 
die kommunale Selbstverwaltung und hilft dabei gleichwertige Lebensbedingungen in ganz Rheinland-Pfalz zu schaffen. Auch die 
Stadt Koblenz profitiert in hohem Umfang von diesen Förderungen aus dem Landeshaushalt.
Vor diesem Hintergrund frage ich die Landesregierung:
1.	 Welche Maßnahmen bzw. Vorhaben sind seit Juni 2024 mit welchem Förderbetrag der Stadt Koblenz bewilligt worden und wie 

hoch ist die Gesamtsumme der Bewilligungen?
2.	 Welche dieser Bewilligungen sind im Einzelnen seit Juni 2024 in welcher Höhe ausgezahlt worden?
3.	 Für welche Vorhaben bzw. Maßnahmen der Stadt Koblenz, die noch nicht bewilligt worden sind, liegen der Landesregierung 

derzeit Förderanträge in welcher Größenordnung vor (bitte je Ressort darstellen)?
4.	 Welchen Bearbeitungsstand haben die jeweiligen Anträge?

Das Ministerium der Finanzen hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit angefügtem Schreiben beantwortet.
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An den
Präsidenten des Landtags
Rheinland-Pfalz
Herrn Hendrik Hering
Platz der Mainzer Republik 1
55116 Mainz

DIE MINISTERIN

Kaiser-Friedrich-Straße 5
55116 Mainz
Postfach 33 20
55023 Mainz
Telefon 06131 16-4302
Telefax 06131 16-4300
Doris.Ahnen@fm.rlp.de
www.fm.rlp.de

10. Oktober 2025

Kleine Anfrage Drs. 18/12983 des Abgeordneten Carl-Bernhard von Heusinger
(BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN)
„Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt 
Koblenz“

Sehr geehrter Herr Präsident,

die o. g. Kleine Anfrage beantworte ich im Namen der Landesregierung wie folgt:

Zu den Fragen 1 bis 4:

Seit Juni 2024 wurden der Stadt Koblenz Fördermittel in Höhe von insgesamt
34.194.140 Euro bewilligt.

Die Antworten auf die Fragen 1 bis 4 ergeben sich im Einzelnen aus der beigefügten
Übersicht, in der das Ergebnis einer entsprechenden Ressortumfrage dargestellt ist.

Das Ministerium der Justiz, das Ministerium der Finanzen, das Ministerium für 
Wissenschaft und Gesundheit sowie die Staatskanzlei melden Fehlanzeige.

Mit freundlichen Grüßen

Doris Ahnen
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Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Arbeit, Soziales, Transformation und Digitalisierung
Förderbereich: Arbeit, Weiterbildung und Soziales

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Bewilligungen 

tt.mm.jjjj in Euro in Euro

zu 2
1 111 00 000 Stadt Koblenz Jobfux Goethe-Realschule plus 24.06.2024 10.906 5.453
2 111 00 000 Stadt Koblenz Förderung des Vorbereitungskurses zum Erwerb des 

qualifizierten Sekundarabschlusses I Kurs 
1. Schuljahr 2023/2024

30.10.2024 14.517 14.517

3 111 00 000 Stadt Koblenz Förderung des Vorbereitungskurses zum Erwerb des 
qualifizierten Sekundarabschlusses I Kurs 
2. Schuljahr 2023/2024

30.10.2024 11.993 11.993

4 111 00 000 Stadt Koblenz Landesprogramm Gemeindeschwesterplus, 
Januar bis Dezember 2025

28.02.2025 102.083 102.083

5 111 00 000 Stadt Koblenz Jobfux Goethe-Realschule plus 22.08.2025 11.232 0

18/12983 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Koblenz

zu 1 

1



Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Arbeit, Soziales, Transformation und Digitalisierung
Förderbereich: Weiterbildung

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht 
bewilligten Anträge (Antragstellung seit Juni 2024 )

Höhe der 
beantragten
Fördermittel

Bewilligungsstand

in Euro
zu 3 zu 4

1 111 00 000 Stadt Koblenz Förderung des Vorbereitungskurses zum Erwerb des 
qualifizierten Sekundarabschlusses I Kurs 
1. Schuljahr 2024/2025

38.251 in Vorbereitung

2 111 00 000 Stadt Koblenz Förderung des Vorbereitungskurses zum Erwerb des 
qualifizierten Sekundarabschlusses I Kurs 
2. Schuljahr 2024/2025

38.251 in Vorbereitung

3 111 00 000 Stadt Koblenz Förderung des Vorbereitungskurses zum Erwerb des 
qualifizierten Sekundarabschlusses I Kurs 
3. Schulljahr 2024/2025

38.251 in Vorbereitung
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Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau
Förderbereich: Agrarförderung und ländliche Entwicklung

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Bewilligungen 

tt.mm.jjjj in Euro in Euro

zu 2
1 111 00 000 Stadt Koblenz Wiederbewaldung durch Pflanzung 28.10.2024 6.750 6.750
2 111 00 000 Stadt Koblenz Umsetzung LEADER-Ansatz durch lokale Aktionsgruppe 

Welterbe Oberes Mittelrheintal in der Förderung der 
Innenstädte der Zukunft 

21.11.2024 238.305 0

3 111 00 000 Stadt Koblenz Gefahrenabwendung durch Waldschutzmaßnahmen 26.11.2024 3.807 3.807
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Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Arbeit, Soziales, Transformation und Digitalisierung
Förderbereich: Weiterbildung

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht 
bewilligten Anträge (Antragstellung seit Juni 2024 )

Höhe der 
beantragten
Fördermittel

Bewilligungsstand

in Euro
zu 3 zu 4

1 111 00 000 Stadt Koblenz Förderung des Vorbereitungskurses zum Erwerb des 
qualifizierten Sekundarabschlusses I Kurs 
1. Schuljahr 2024/2025

38.251 in Vorbereitung

2 111 00 000 Stadt Koblenz Förderung des Vorbereitungskurses zum Erwerb des 
qualifizierten Sekundarabschlusses I Kurs 
2. Schuljahr 2024/2025

38.251 in Vorbereitung

3 111 00 000 Stadt Koblenz Förderung des Vorbereitungskurses zum Erwerb des 
qualifizierten Sekundarabschlusses I Kurs 
3. Schulljahr 2024/2025

38.251 in Vorbereitung
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Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau
Förderbereich: Agrarförderung und ländliche Entwicklung

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Bewilligungen 

tt.mm.jjjj in Euro in Euro

zu 2
1 111 00 000 Stadt Koblenz Wiederbewaldung durch Pflanzung 28.10.2024 6.750 6.750
2 111 00 000 Stadt Koblenz Umsetzung LEADER-Ansatz durch lokale Aktionsgruppe 

Welterbe Oberes Mittelrheintal in der Förderung der 
Innenstädte der Zukunft 

21.11.2024 238.305 0

3 111 00 000 Stadt Koblenz Gefahrenabwendung durch Waldschutzmaßnahmen 26.11.2024 3.807 3.807
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Kleine Anfrage Nr.:
Ressort: Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau

Förderbereich: Verkehr und Straßenbau

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Bewilligungen 

tt.mm.jjjj in Euro in Euro

zu 2

1 111 00 000 Stadt Koblenz Förderung von Landstromanlagen für Binnenschiffe im 
Rheinhafen Koblenz

05.08.2025 1.026.508 884.504

2 111 00 000 Stadt Koblenz Ortskernentlastung Bubenheim 12.08.2025 1.613.950 0

Anmerkung zu lfd. Nr. 1 50 % Bund, 50 % Land Förderempfänger
Stadtwerke Koblenz GmbH
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Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau
Förderbereich: Agrarförderung und ländliche Entwicklung

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht 
bewilligten Anträge (Antragstellung seit Juni 2024 )

Höhe der 
beantragten
Fördermittel

Bewilligungsstand

in Euro
zu 3 zu 4

1 111 00 000 Stadt Koblenz Gefahrenabwendung durch Waldschutzmaßnahmen 22.500 in Prüfung
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Kleine Anfrage Nr.:
Ressort: Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau

Förderbereich: Verkehr und Straßenbau

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Bewilligungen 

tt.mm.jjjj in Euro in Euro

zu 2
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Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau
Förderbereich: Agrarförderung und ländliche Entwicklung

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht 
bewilligten Anträge (Antragstellung seit Juni 2024 )

Höhe der 
beantragten
Fördermittel

Bewilligungsstand

in Euro
zu 3 zu 4

1 111 00 000 Stadt Koblenz Gefahrenabwendung durch Waldschutzmaßnahmen 22.500 in Prüfung
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Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau
Förderbereich: Verkehr und Straßenbau

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht 
bewilligten Anträge (Antragstellung seit Juni 2024 )

Höhe der 
beantragten
Fördermittel

Bewilligungsstand

in Euro
zu 3 zu 4

1 111 00 000 Stadt Koblenz Ersatzneubau Brückenbauwerk Mainzer Straße 7.915.252 in Prüfung
2 111 00 000 Stadt Koblenz Ausbau Heiligenweg, Bahnquerung 589.828 in Prüfung
3 111 00 000 Stadt Koblenz Ausbau der Brentanostraße mit Hangsicherung 1.579.846 in Prüfung
4 111 00 000 Stadt Koblenz Geh- und Radwegebrücke Goldgrube-Rauental 3.985.000 in Prüfung, vorzeitiger 

Baubeginn 05.12.2024
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Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau
Förderbereich: Verkehr und Straßenbau

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht 
bewilligten Anträge (Antragstellung seit Juni 2024 )

Höhe der 
beantragten
Fördermittel

Bewilligungsstand

in Euro
zu 3 zu 4

1 111 00 000 Stadt Koblenz Ersatzneubau Brückenbauwerk Mainzer Straße 7.915.252 in Prüfung
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Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Klimaschutz, Umwelt, Energie und Mobilität
Förderbereich:

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Bewilligungen 

tt.mm.jjjj in Euro in Euro

zu 2
1 111 00 000 Stadt Koblenz Zweckgebundene Zuweisung des Landes nach der 

Verwaltungsvorschrift des Ministeriums für Klimaschutz, 
Umwelt, Energie und Mobilität zur Förderung der lokalen 
Nahverkehrsplanung vom 18.11.2024 „Förderung der lokalen 
Nahverkehrsplanung“

13.12.2024 145.974 145.974

2 111 00 000 Stadt Koblenz Hochwasservorsorgekonzepte Koblenz 18.06.2025 83.200 61.729
3 111 00 000 Stadt Koblenz Gutachten zur Ermittlung des Platzbedarfs sowie allgemeiner 

bauvorbereitender Maßnahmen für den Bau einer 4. 
Reinigungsstufe auf dem Klärwerk Koblenz

21.07.2025 15.100 0
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Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Schulsozialarbeit an BBS

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Bewilligungen 

tt.mm.jjjj in Euro in Euro

zu 2
1 111 00 000 Stadt Koblenz BBS Koblenz Wirtschaft - Schulsozialarbeit BBS allgemein 25.11.2024 45.900 38.250

2 111 00 000 Stadt Koblenz BBS Koblenz Gewerbe/Hauswirtschaft/Sozialwesen Julius-
Wegeler-Schule - Schulsozialarbeit BBS allgemein

25.11.2024 45.900 38.250

3 111 00 000 Stadt Koblenz BBS Koblenz Gewerbe/Hauswirtschaft/Sozialwesen Julius-
Wegeler-Schule - Schulsozialarbeit im 
Berufsvorbereitungsjahr

25.11.2024 15.300 12.750

4 111 00 000 Stadt Koblenz BBS Koblenz Technik - Schulsozialarbeit im 
Berufsvorbereitungsjahr

25.11.2024 15.300 12.750

18/12983 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Koblenz
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Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: IT-Support

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Bewilligungen 

tt.mm.jjjj in Euro in Euro

zu 2
1 111 00 000 Stadt Koblenz Förderung des professionellen technischen Supports von 

digitalen Lehr-Lern-Infrastrukturen an Schulen (Vereinbarung 
Land-KSV vom 18.12.2020)

23.12.2024 213.378 213.378
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Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Schulsozialarbeit an BBS

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Bewilligungen 

tt.mm.jjjj in Euro in Euro

zu 2
1 111 00 000 Stadt Koblenz BBS Koblenz Wirtschaft - Schulsozialarbeit BBS allgemein 25.11.2024 45.900 38.250

2 111 00 000 Stadt Koblenz BBS Koblenz Gewerbe/Hauswirtschaft/Sozialwesen Julius-
Wegeler-Schule - Schulsozialarbeit BBS allgemein

25.11.2024 45.900 38.250

3 111 00 000 Stadt Koblenz BBS Koblenz Gewerbe/Hauswirtschaft/Sozialwesen Julius-
Wegeler-Schule - Schulsozialarbeit im 
Berufsvorbereitungsjahr

25.11.2024 15.300 12.750

4 111 00 000 Stadt Koblenz BBS Koblenz Technik - Schulsozialarbeit im 
Berufsvorbereitungsjahr

25.11.2024 15.300 12.750
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Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: IT-Support

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Bewilligungen 

tt.mm.jjjj in Euro in Euro

zu 2
1 111 00 000 Stadt Koblenz Förderung des professionellen technischen Supports von 

digitalen Lehr-Lern-Infrastrukturen an Schulen (Vereinbarung 
Land-KSV vom 18.12.2020)

23.12.2024 213.378 213.378
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Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Frühkindliche Bildung, Ganztag und schulische Unterstützungsangebote

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Bewilligungen 

tt.mm.jjjj in Euro in Euro

zu 2
1 111 00 000 Stadt Koblenz Erweiterung des Schulgebäudes der Grundschule Asterstein 

(Landesschulbauprogramm)
10.06.2024 275.000 0

2 111 00 000 Stadt Koblenz Neubau des Schulgebäudes der Grundschule Freiherr-vom-
Stein in Koblenz (Landesschulbauprogramm)

10.06.2024 355.000 0

3 111 00 000 Stadt Koblenz Förderung der Ferienbetreuungsmaßnahmen für Schulkinder 12.06.2024 24.825 24.825

4 111 00 000 Stadt Koblenz Brandschutzmaßnahmen und Herstellung der Barrierefreiheit 
an der Hans-Zulliger-Schule FSP Lernen (Förderschule) 
(Landesschulbauprogramm)

20.06.2024 260.000 0

5 111 00 000 Stadt Koblenz Umbaumaßnahmen (Brandschutz, Barrierefreiheit, VDE-
Maßnahmen, Erneuerung Trinkwasserleitungen) am 
Schulgebäude und der Sporthalle der Grundschule   
Metternich-Oberdorf (Landesschulbauprogramm)

20.06.2024 95.000 0

6 111 00 000 Stadt Koblenz Erneuerung der naturwissenschaftlichen Räume - Max-von-
Laue-Gymnasium (Landesschulbauprogramm)

20.06.2024 95.000 0

7 111 00 000 Stadt Koblenz Sanierung Fachklassenräume (NAWI-Räume), Anbau Aufzug 
und Sanierung Sternwarte im Gymnasium auf der Karthause 
Koblenz (Landesschulbauprogramm)

20.06.2024 95.000 0

8 111 00 000 Stadt Koblenz Umbau und Erweiterung der Goethe-Realschule plus Koblenz 
(Landesschulbauprogramm)

20.06.2024 590.000 0

9 111 00 000 Stadt Koblenz Umbaumaßnahme zur Verbesserung der Raumakustik im 
Schulgebäude der Clemens-Brentano-Realschule Plus 
(Landesschulbauprogramm)

20.06.2024 110.000 0

10 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; 
Grundschule Am Löwentor

10.07.2024 8.950 8.950

11 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; 
Grundschule Arenberg

10.07.2024 8.950 8.950

12 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; 
Grundschule Arzheim

10.07.2024 7.160 7.160

18/12983 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Koblenz

zu 1 

10

Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Frühkindliche Bildung, Ganztag und schulische Unterstützungsangebote

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Bewilligungen 

tt.mm.jjjj in Euro in Euro

zu 2

18/12983 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Koblenz

zu 1 

13 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; 
Grundschule Asterstein

10.07.2024 8.950 8.950

14 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; Grundschule 
Ehrenbreitstein

10.07.2024 1.790 1.790

15 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; 
Grundschule Freiherr-v.-Stein-Schule

10.07.2024 6.648 6.648

16 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; 
Grundschule Güls

10.07.2024 10.484 10.484

17 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025;
Grundschule Horchheim

10.07.2024 8.950 8.950

18 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; Grundschule 
Immendorf

10.07.2024 5.370 5.370

19 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; Grundschule 
Kesselheim

10.07.2024 5.370 5.370

20 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; Grundschule 
Lay

10.07.2024 5.370 5.370

21 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; Grundschule 
Lützel

10.07.2024 4.858 4.858

22 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; Grundschule 
Metternich-Oberdorf

10.07.2024 7.160 7.160

23 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; Grundschule 
Metternich-Rohrerhof

10.07.2024 3.580 3.580

24 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; Grundschule 
Moselweiß

10.07.2024 7.160 7.160

25 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; Grundschule 
Neuendorf

10.07.2024 6.904 6.904

26 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; Grundschule 
Neukarthause

10.07.2024 13.808 13.808

11



Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Frühkindliche Bildung, Ganztag und schulische Unterstützungsangebote

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Bewilligungen 

tt.mm.jjjj in Euro in Euro

zu 2

18/12983 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Koblenz

zu 1 

13 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; 
Grundschule Asterstein

10.07.2024 8.950 8.950

14 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; Grundschule 
Ehrenbreitstein

10.07.2024 1.790 1.790

15 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; 
Grundschule Freiherr-v.-Stein-Schule

10.07.2024 6.648 6.648

16 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; 
Grundschule Güls

10.07.2024 10.484 10.484

17 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025;
Grundschule Horchheim

10.07.2024 8.950 8.950

18 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; Grundschule 
Immendorf

10.07.2024 5.370 5.370

19 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; Grundschule 
Kesselheim

10.07.2024 5.370 5.370

20 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; Grundschule 
Lay

10.07.2024 5.370 5.370

21 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; Grundschule 
Lützel

10.07.2024 4.858 4.858

22 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; Grundschule 
Metternich-Oberdorf

10.07.2024 7.160 7.160

23 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; Grundschule 
Metternich-Rohrerhof

10.07.2024 3.580 3.580

24 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; Grundschule 
Moselweiß

10.07.2024 7.160 7.160

25 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; Grundschule 
Neuendorf

10.07.2024 6.904 6.904

26 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; Grundschule 
Neukarthause

10.07.2024 13.808 13.808

11



Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Frühkindliche Bildung, Ganztag und schulische Unterstützungsangebote

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Bewilligungen 

tt.mm.jjjj in Euro in Euro

zu 2

18/12983 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Koblenz

zu 1 

27 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; Grundschule 
Niederberg

10.07.2024 7.160 7.160

28 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; Grundschule 
Pfaffendorf

10.07.2024 7.160 7.160

29 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; Grundschule 
Pfaffendorfer-Höhe

10.07.2024 10.228 10.228

30 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; Grundschule 
Rübenach

10.07.2024 10.484 10.484

31 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; Grundschule 
Schenkendorf

10.07.2024 15.598 15.598

32 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; Grundschule 
St. Castor

10.07.2024 4.858 4.858

33 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; Grundschule 
Wallersheim

10.07.2024 7.160 7.160

34 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; Pestalozzi 
Grundschule

10.07.2024 5.114 5.114

35 111 00 000 Stadt Koblenz Erneuerung der Lüftungsanlage im Bauteil A, Aula - 
Berufsbildende Schule Technik Koblenz 
(Landesschulbauprogramm)

15.07.2024 80.000 0

36 111 00 000 Stadt Koblenz Erneuerung der Lehrküche und naturwissenschaftlichen 
Fachklasse mit zugehörigem Vorbereitungsraum an der Hans-
Zulliger-Schule FSP Lernen (Förderschule) 
(Landesschulbauprogramm)

15.07.2024 80.000 0

37 111 00 000 Stadt Koblenz Teilsanierung in der evangelischen Kindertagesstätte 
Pusteblume Koblenz-Asterstein

31.07.2024 37.429 37.429

38 111 00 000 Stadt Koblenz Erweiterungsbau und Schaffung zusätzlicher 
Betreuungsplätze in der Kinderkrippe Kleine Strolche in 
Koblenz

31.07.2024 170.000 0

12

Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Frühkindliche Bildung, Ganztag und schulische Unterstützungsangebote

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Bewilligungen 

tt.mm.jjjj in Euro in Euro

zu 2

18/12983 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Koblenz

zu 1 

39 111 00 000 Stadt Koblenz Sanierung der Küchenausstattung und der Sanitärräume in 
der evangelischen Kindertagesstätte Sonnenblume Koblenz-
Niederberg

31.07.2024 80.152 80.152

40 111 00 000 Stadt Koblenz Umbau vorhandener Räume zu einer Mensa (Speiseraum 
und Küche) in der Grundschule Pfaffendorf 
(Landesschulbauprogramm)

06.09.2024 115.000 0

41 111 00 000 Stadt Koblenz Errichtung eines 2. baulichen Rettungsweges und Herstellung 
der Barrierefreiheit (Anbau Behinderten-WC, 
behindertengerechter Parkplatz) in der Grundschule Lay 
(Landesschulbauprogramm)

06.09.2024 270.000 0

42 111 00 000 Stadt Koblenz Sozialfonds Mittagessen in Kindertagesstätten 12.09.2024 7.791 7.791
43 111 00 000 Stadt Koblenz Errichtung eines 2. baulichen Rettungsweges und Herstellung 

der Barrierefreiheit (Anbau Behinderten-WC, 
behindertengerechter Parkplatz) in der Grundschule Lay 
(Landesschulbauprogramm)

14.10.2024 220.000 0

44 111 00 000 Stadt Koblenz Umbau des bestehenden ehemaligen Jugendbereichs und 
Erweiterungsbau mit Rampe für die Barrierefreiheit und 
Anschluss an bestehende Räume in der evangelischen 
Kindertagesstätte Bunte Welt

13.12.2024 212.500 0

45 111 00 000 Stadt Koblenz Umbau bestehender Räumlichkeiten und Herrichten einer 
Außenterrasse mit Überdachung in der städtischen 
Kindertagesstätte Gülser Rappelkiste

13.12.2024 240.913 0

46 111 00 000 Stadt Koblenz Sanierung der Gruppenräume, der Wickelräume sowie der 
Sanitärbereiche in der Kindertagesstätte Haus für Kinder 
Kemperhof

13.12.2024 124.392 0

47 111 00 000 Stadt Koblenz Erweiterung und Umbau zur Schaffung einer Mensa und 
zusätzlicher WC-Anlagen in der katholischen 
Kindertagesstätte Koblenz-Karthause

13.12.2024 306.000 0

13



Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Frühkindliche Bildung, Ganztag und schulische Unterstützungsangebote

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Bewilligungen 

tt.mm.jjjj in Euro in Euro

zu 2

18/12983 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Koblenz

zu 1 

27 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; Grundschule 
Niederberg

10.07.2024 7.160 7.160

28 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; Grundschule 
Pfaffendorf

10.07.2024 7.160 7.160

29 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; Grundschule 
Pfaffendorfer-Höhe

10.07.2024 10.228 10.228

30 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; Grundschule 
Rübenach

10.07.2024 10.484 10.484

31 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; Grundschule 
Schenkendorf

10.07.2024 15.598 15.598

32 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; Grundschule 
St. Castor

10.07.2024 4.858 4.858

33 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; Grundschule 
Wallersheim

10.07.2024 7.160 7.160

34 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2024/2025; Pestalozzi 
Grundschule

10.07.2024 5.114 5.114

35 111 00 000 Stadt Koblenz Erneuerung der Lüftungsanlage im Bauteil A, Aula - 
Berufsbildende Schule Technik Koblenz 
(Landesschulbauprogramm)

15.07.2024 80.000 0

36 111 00 000 Stadt Koblenz Erneuerung der Lehrküche und naturwissenschaftlichen 
Fachklasse mit zugehörigem Vorbereitungsraum an der Hans-
Zulliger-Schule FSP Lernen (Förderschule) 
(Landesschulbauprogramm)

15.07.2024 80.000 0

37 111 00 000 Stadt Koblenz Teilsanierung in der evangelischen Kindertagesstätte 
Pusteblume Koblenz-Asterstein

31.07.2024 37.429 37.429

38 111 00 000 Stadt Koblenz Erweiterungsbau und Schaffung zusätzlicher 
Betreuungsplätze in der Kinderkrippe Kleine Strolche in 
Koblenz

31.07.2024 170.000 0

12

Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Frühkindliche Bildung, Ganztag und schulische Unterstützungsangebote

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Bewilligungen 

tt.mm.jjjj in Euro in Euro

zu 2

18/12983 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Koblenz

zu 1 

39 111 00 000 Stadt Koblenz Sanierung der Küchenausstattung und der Sanitärräume in 
der evangelischen Kindertagesstätte Sonnenblume Koblenz-
Niederberg

31.07.2024 80.152 80.152

40 111 00 000 Stadt Koblenz Umbau vorhandener Räume zu einer Mensa (Speiseraum 
und Küche) in der Grundschule Pfaffendorf 
(Landesschulbauprogramm)

06.09.2024 115.000 0

41 111 00 000 Stadt Koblenz Errichtung eines 2. baulichen Rettungsweges und Herstellung 
der Barrierefreiheit (Anbau Behinderten-WC, 
behindertengerechter Parkplatz) in der Grundschule Lay 
(Landesschulbauprogramm)

06.09.2024 270.000 0

42 111 00 000 Stadt Koblenz Sozialfonds Mittagessen in Kindertagesstätten 12.09.2024 7.791 7.791
43 111 00 000 Stadt Koblenz Errichtung eines 2. baulichen Rettungsweges und Herstellung 

der Barrierefreiheit (Anbau Behinderten-WC, 
behindertengerechter Parkplatz) in der Grundschule Lay 
(Landesschulbauprogramm)

14.10.2024 220.000 0

44 111 00 000 Stadt Koblenz Umbau des bestehenden ehemaligen Jugendbereichs und 
Erweiterungsbau mit Rampe für die Barrierefreiheit und 
Anschluss an bestehende Räume in der evangelischen 
Kindertagesstätte Bunte Welt

13.12.2024 212.500 0

45 111 00 000 Stadt Koblenz Umbau bestehender Räumlichkeiten und Herrichten einer 
Außenterrasse mit Überdachung in der städtischen 
Kindertagesstätte Gülser Rappelkiste

13.12.2024 240.913 0

46 111 00 000 Stadt Koblenz Sanierung der Gruppenräume, der Wickelräume sowie der 
Sanitärbereiche in der Kindertagesstätte Haus für Kinder 
Kemperhof

13.12.2024 124.392 0

47 111 00 000 Stadt Koblenz Erweiterung und Umbau zur Schaffung einer Mensa und 
zusätzlicher WC-Anlagen in der katholischen 
Kindertagesstätte Koblenz-Karthause

13.12.2024 306.000 0

13



Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Frühkindliche Bildung, Ganztag und schulische Unterstützungsangebote

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Bewilligungen 

tt.mm.jjjj in Euro in Euro

zu 2

18/12983 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Koblenz

zu 1 

48 111 00 000 Stadt Koblenz Erneuerung der Lüftungsanlage im Bauteil A, Aula - 
Berufsbildende Schule Technik Koblenz 
(Landesschulbauprogramm)

16.12.2024 215.000 0

49 111 00 000 Stadt Koblenz Errichtung eines 2. baulichen Rettungsweges und Herstellung 
der Barrierefreiheit (Anbau Behinderten-WC, 
behindertengerechter Parkplatz) in der Grundschule Lay 
(Landesschulbauprogramm)

16.12.2024 250.000 0

50 111 00 000 Stadt Koblenz Förderung der Schulsozialarbeit an Grundschulen in 
herausfordernder Lage

23.01.2025 61.200 51.000

51 111 00 000 Stadt Koblenz Förderung der Schulsozialarbeit an allgemeinbildenden 
Schulen, die den Abschluss der Berufsreife anbieten

23.01.2025 214.200 178.500

52 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; 
Grundschule Am Löwentor

03.05.2025 8.950 4.475

53 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; 
Grundschule Arenberg

03.05.2025 7.160 3.580

54 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; 
Grundschule Arzheim

03.05.2025 7.160 3.580

55 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; 
Grundschule Asterstein

03.05.2025 8.950 4.475

56 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026;
Grundschule Ehrenbreitstein

03.05.2025 1.790 895

57 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026;
Grundschule Freiherr-v.-Stein-Schule

03.05.2025 6.648 3.324

58 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026;
Grundschule Güls

03.05.2025 10.484 5.242

59 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026;
Grundschule Horchheim

03.05.2025 8.950 4.475

60 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; Grundschule 
Immendorf

03.05.2025 5.370 2.685

14

Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Frühkindliche Bildung, Ganztag und schulische Unterstützungsangebote

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Bewilligungen 

tt.mm.jjjj in Euro in Euro

zu 2

18/12983 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Koblenz

zu 1 

61 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; Grundschule 
Kesselheim

03.05.2025 5.370 2.685

62 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; Grundschule 
Lay

03.05.2025 3.580 1.790

63 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; Grundschule 
Lützel

03.05.2025 3.324 1.662

64 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; Grundschule 
Metternich-Oberdorf

03.05.2025 8.950 4.475

65 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; Grundschule 
Metternich-Rohrerhof

03.05.2025 3.580 1.790

66 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; Grundschule 
Moselweiß

03.05.2025 7.160 3.580

67 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; Grundschule 
Neuendorf

03.05.2025 6.904 3.452

68 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; Grundschule 
Neukarthause

03.05.2025 15.598 7.799

69 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; Grundschule 
Niederberg

03.05.2025 7.160 3.580

70 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; Grundschule 
Pfaffendorf

03.05.2025 7.160 3.580

71 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; Grundschule 
Pfaffendorfer-Höhe

03.05.2025 8.438 4.219

72 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; Grundschule 
Rübenach

03.05.2025 10.484 5.242

73 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; Grundschule 
Schenkendorf

03.05.2025 15.598 7.799

74 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; Grundschule 
St. Castor

03.05.2025 5.114 2.557

15



Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Frühkindliche Bildung, Ganztag und schulische Unterstützungsangebote

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Bewilligungen 

tt.mm.jjjj in Euro in Euro

zu 2

18/12983 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Koblenz

zu 1 

48 111 00 000 Stadt Koblenz Erneuerung der Lüftungsanlage im Bauteil A, Aula - 
Berufsbildende Schule Technik Koblenz 
(Landesschulbauprogramm)

16.12.2024 215.000 0

49 111 00 000 Stadt Koblenz Errichtung eines 2. baulichen Rettungsweges und Herstellung 
der Barrierefreiheit (Anbau Behinderten-WC, 
behindertengerechter Parkplatz) in der Grundschule Lay 
(Landesschulbauprogramm)

16.12.2024 250.000 0

50 111 00 000 Stadt Koblenz Förderung der Schulsozialarbeit an Grundschulen in 
herausfordernder Lage

23.01.2025 61.200 51.000

51 111 00 000 Stadt Koblenz Förderung der Schulsozialarbeit an allgemeinbildenden 
Schulen, die den Abschluss der Berufsreife anbieten

23.01.2025 214.200 178.500

52 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; 
Grundschule Am Löwentor

03.05.2025 8.950 4.475

53 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; 
Grundschule Arenberg

03.05.2025 7.160 3.580

54 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; 
Grundschule Arzheim

03.05.2025 7.160 3.580

55 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; 
Grundschule Asterstein

03.05.2025 8.950 4.475

56 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026;
Grundschule Ehrenbreitstein

03.05.2025 1.790 895

57 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026;
Grundschule Freiherr-v.-Stein-Schule

03.05.2025 6.648 3.324

58 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026;
Grundschule Güls

03.05.2025 10.484 5.242

59 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026;
Grundschule Horchheim

03.05.2025 8.950 4.475

60 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; Grundschule 
Immendorf

03.05.2025 5.370 2.685
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Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Frühkindliche Bildung, Ganztag und schulische Unterstützungsangebote

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Bewilligungen 

tt.mm.jjjj in Euro in Euro

zu 2

18/12983 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Koblenz

zu 1 

61 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; Grundschule 
Kesselheim

03.05.2025 5.370 2.685

62 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; Grundschule 
Lay

03.05.2025 3.580 1.790

63 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; Grundschule 
Lützel

03.05.2025 3.324 1.662

64 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; Grundschule 
Metternich-Oberdorf

03.05.2025 8.950 4.475

65 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; Grundschule 
Metternich-Rohrerhof

03.05.2025 3.580 1.790

66 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; Grundschule 
Moselweiß

03.05.2025 7.160 3.580

67 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; Grundschule 
Neuendorf

03.05.2025 6.904 3.452

68 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; Grundschule 
Neukarthause

03.05.2025 15.598 7.799

69 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; Grundschule 
Niederberg

03.05.2025 7.160 3.580

70 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; Grundschule 
Pfaffendorf

03.05.2025 7.160 3.580

71 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; Grundschule 
Pfaffendorfer-Höhe

03.05.2025 8.438 4.219

72 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; Grundschule 
Rübenach

03.05.2025 10.484 5.242

73 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; Grundschule 
Schenkendorf

03.05.2025 15.598 7.799

74 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; Grundschule 
St. Castor

03.05.2025 5.114 2.557
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Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Frühkindliche Bildung, Ganztag und schulische Unterstützungsangebote

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Bewilligungen 

tt.mm.jjjj in Euro in Euro

zu 2

18/12983 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Koblenz

zu 1 

75 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; Grundschule 
Wallersheim

03.05.2025 7.160 3.580

76 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; Pestalozzi 
Grundschule

03.05.2025 5.114 2.557

77 111 00 000 Stadt Koblenz Sozialfonds GTS 24/25 06.06.2025 7.524 7.524
78 111 00 000 Stadt Koblenz Erweiterung des Schulgebäudes der Grundschule Asterstein 

(Landesschulbauprogramm)
05.07.2025 275.000 0

79 111 00 000 Stadt Koblenz Umbaumaßnahmen (Brandschutz, Barrierefreiheit, VDE-
Maßnahmen, Erneuerung Trinkwasserleitungen) am 
Schulgebäude und der Sporthalle der Grundschule Metternich-
Oberdorf (Landesschulbauprogramm)

25.07.2025 370.000 0

80 111 00 000 Stadt Koblenz Erneuerung der Lehrküche und naturwissenschaftlichen 
Fachklasse mit zugehörigem Vorbereitungsraum an der Hans-
Zulliger-Schule FSP Lernen (Förderschule) 
(Landesschulbauprogramm)

01.09.2025 325.000 0

81 111 00 000 Stadt Koblenz Umbau vorhandener Räume zu einer Mensa (Speiseraum 
und Küche) in der Grundschule Pfaffendorf 
(Landesschulbauprogramm)

01.09.2025 415.000 0

82 111 00 000 Stadt Koblenz Neubau des Schulgebäudes der Grundschule Freiherr-vom-
Stein in Koblenz (Landesschulbauprogramm)

01.09.2025 355.000 0

83 111 00 000 Stadt Koblenz Umbau und Erweiterung der Goethe-Realschule plus Koblenz 
(Landesschulbauprogramm)

01.09.2025 590.000 0

84 111 00 000 Stadt Koblenz Umbaumaßnahme zur Verbesserung der Raumakustik im 
Schulgebäude der Clemens-Brentano-Realschule Plus 
(Landesschulbauprogramm)

01.09.2025 110.000 0

85 111 00 000 Stadt Koblenz Brandschutzmaßnahmen und Herstellung der Barrierefreiheit 
an der Hans-Zulliger-Schule FSP Lernen (Förderschule) 
(Landesschulbauprogramm)

10.09.2025 260.000 0
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Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Frühkindliche Bildung, Ganztag und schulische Unterstützungsangebote

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Bewilligungen 

tt.mm.jjjj in Euro in Euro

zu 2

18/12983 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Koblenz

zu 1 

86 111 00 000 Stadt Koblenz Erneuerung der naturwissenschaftlichen Räume - Max-von-
Laue-Gymnasium (Landesschulbauprogramm)

10.09.2025 380.000 0

87 111 00 000 Stadt Koblenz Brandschutzmaßnahmen, Maßnahmen zur Herstellung der 
Barrierefreiheit (Einbau von Akustikdecken sowie eines 
Plattformaufzuges) sowie der Trinkwassersanierung an der 
Regenbogen-Grundschule Lützel 
(Landesschulbauprogramm)

22.09.2025 195.000 0

88 111 00 000 Stadt Koblenz Sozialfonds Mittagessen in Kindertagesstätten 28.09.2025 7.451 7.451

17



Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Frühkindliche Bildung, Ganztag und schulische Unterstützungsangebote

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Bewilligungen 

tt.mm.jjjj in Euro in Euro

zu 2

18/12983 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Koblenz

zu 1 

75 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; Grundschule 
Wallersheim

03.05.2025 7.160 3.580

76 111 00 000 Stadt Koblenz Betreuende Grundschule Schuljahr 2025/2026; Pestalozzi 
Grundschule

03.05.2025 5.114 2.557

77 111 00 000 Stadt Koblenz Sozialfonds GTS 24/25 06.06.2025 7.524 7.524
78 111 00 000 Stadt Koblenz Erweiterung des Schulgebäudes der Grundschule Asterstein 

(Landesschulbauprogramm)
05.07.2025 275.000 0

79 111 00 000 Stadt Koblenz Umbaumaßnahmen (Brandschutz, Barrierefreiheit, VDE-
Maßnahmen, Erneuerung Trinkwasserleitungen) am 
Schulgebäude und der Sporthalle der Grundschule Metternich-
Oberdorf (Landesschulbauprogramm)

25.07.2025 370.000 0

80 111 00 000 Stadt Koblenz Erneuerung der Lehrküche und naturwissenschaftlichen 
Fachklasse mit zugehörigem Vorbereitungsraum an der Hans-
Zulliger-Schule FSP Lernen (Förderschule) 
(Landesschulbauprogramm)

01.09.2025 325.000 0

81 111 00 000 Stadt Koblenz Umbau vorhandener Räume zu einer Mensa (Speiseraum 
und Küche) in der Grundschule Pfaffendorf 
(Landesschulbauprogramm)

01.09.2025 415.000 0

82 111 00 000 Stadt Koblenz Neubau des Schulgebäudes der Grundschule Freiherr-vom-
Stein in Koblenz (Landesschulbauprogramm)

01.09.2025 355.000 0

83 111 00 000 Stadt Koblenz Umbau und Erweiterung der Goethe-Realschule plus Koblenz 
(Landesschulbauprogramm)

01.09.2025 590.000 0

84 111 00 000 Stadt Koblenz Umbaumaßnahme zur Verbesserung der Raumakustik im 
Schulgebäude der Clemens-Brentano-Realschule Plus 
(Landesschulbauprogramm)

01.09.2025 110.000 0

85 111 00 000 Stadt Koblenz Brandschutzmaßnahmen und Herstellung der Barrierefreiheit 
an der Hans-Zulliger-Schule FSP Lernen (Förderschule) 
(Landesschulbauprogramm)

10.09.2025 260.000 0
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Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Frühkindliche Bildung, Ganztag und schulische Unterstützungsangebote

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Bewilligungen 

tt.mm.jjjj in Euro in Euro

zu 2

18/12983 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Koblenz

zu 1 

86 111 00 000 Stadt Koblenz Erneuerung der naturwissenschaftlichen Räume - Max-von-
Laue-Gymnasium (Landesschulbauprogramm)

10.09.2025 380.000 0

87 111 00 000 Stadt Koblenz Brandschutzmaßnahmen, Maßnahmen zur Herstellung der 
Barrierefreiheit (Einbau von Akustikdecken sowie eines 
Plattformaufzuges) sowie der Trinkwassersanierung an der 
Regenbogen-Grundschule Lützel 
(Landesschulbauprogramm)

22.09.2025 195.000 0

88 111 00 000 Stadt Koblenz Sozialfonds Mittagessen in Kindertagesstätten 28.09.2025 7.451 7.451

17



Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung/Unterstützungsfonds/Feriensprachkurse

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Bewilligungen 

tt.mm.jjjj in Euro in Euro

zu 2
1 111 00 000 Stadt Koblenz Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 2024/2025 19.06.2024 7.200 7.200
2 111 00 000 Stadt Koblenz Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 2024/2025 19.06.2024 9.000 9.000
3 111 00 000 Stadt Koblenz Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 2024/2025 19.06.2024 3.600 3.600
4 111 00 000 Stadt Koblenz Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 2024/2025 19.06.2024 3.600 3.600
5 111 00 000 Stadt Koblenz Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 2024/2025 19.06.2024 7.200 7.200
6 111 00 000 Stadt Koblenz Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 2024/2025 19.06.2024 5.400 5.400
7 111 00 000 Stadt Koblenz Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 2024/2025 19.06.2024 5.400 5.400
8 111 00 000 Stadt Koblenz Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 2024/2025 19.06.2024 12.600 12.600
9 111 00 000 Stadt Koblenz Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 2024/2025 19.06.2024 9.000 9.000
10 111 00 000 Stadt Koblenz Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 2024/2025 19.06.2024 9.000 9.000
11 111 00 000 Stadt Koblenz Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 2024/2025 19.06.2024 7.200 7.200
12 111 00 000 Stadt Koblenz Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 2024/2025 19.06.2024 7.200 7.200
13 111 00 000 Stadt Koblenz Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 2024/2025 19.06.2024 3.600 3.600
14 111 00 000 Stadt Koblenz Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 2024/2025 19.06.2024 9.000 9.000
15 111 00 000 Stadt Koblenz Feriensprachkurse in den Sommerferien 2024 05.07.2024 1.350 1.350
16 111 00 000 Stadt Koblenz Feriensprachkurse in den Sommerferien 2024 05.07.2024 1.350 1.350
17 111 00 000 Stadt Koblenz Feriensprachkurse in den Sommerferien 2024 05.07.2024 1.350 1.350
18 111 00 000 Stadt Koblenz Feriensprachkurse in den Sommerferien 2024 05.07.2024 1.350 1.350
19 111 00 000 Stadt Koblenz Feriensprachkurse in den Sommerferien 2024 05.07.2024 1.350 1.350
20 111 00 000 Stadt Koblenz Feriensprachkurse in den Sommerferien 2024 05.07.2024 1.350 1.350
21 111 00 000 Stadt Koblenz Feriensprachkurse in den Sommerferien 2024 05.07.2024 1.350 1.350
22 111 00 000 Stadt Koblenz Feriensprachkurse in den Sommerferien 2024 05.07.2024 1.350 1.350
23 111 00 000 Stadt Koblenz Feriensprachkurse in den Herbstferien 2024 02.10.2024 1.350 1.350
24 111 00 000 Stadt Koblenz Feriensprachkurse in den Herbstferien 2024 02.10.2024 1.350 1.350

18/12983 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Koblenz

zu 1 
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Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung/Unterstützungsfonds/Feriensprachkurse

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Bewilligungen 

tt.mm.jjjj in Euro in Euro

zu 2
1 111 00 000 Stadt Koblenz Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 2024/2025 19.06.2024 7.200 7.200
2 111 00 000 Stadt Koblenz Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 2024/2025 19.06.2024 9.000 9.000
3 111 00 000 Stadt Koblenz Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 2024/2025 19.06.2024 3.600 3.600
4 111 00 000 Stadt Koblenz Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 2024/2025 19.06.2024 3.600 3.600
5 111 00 000 Stadt Koblenz Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 2024/2025 19.06.2024 7.200 7.200
6 111 00 000 Stadt Koblenz Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 2024/2025 19.06.2024 5.400 5.400
7 111 00 000 Stadt Koblenz Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 2024/2025 19.06.2024 5.400 5.400
8 111 00 000 Stadt Koblenz Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 2024/2025 19.06.2024 12.600 12.600
9 111 00 000 Stadt Koblenz Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 2024/2025 19.06.2024 9.000 9.000
10 111 00 000 Stadt Koblenz Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 2024/2025 19.06.2024 9.000 9.000
11 111 00 000 Stadt Koblenz Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 2024/2025 19.06.2024 7.200 7.200
12 111 00 000 Stadt Koblenz Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 2024/2025 19.06.2024 7.200 7.200
13 111 00 000 Stadt Koblenz Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 2024/2025 19.06.2024 3.600 3.600
14 111 00 000 Stadt Koblenz Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 2024/2025 19.06.2024 9.000 9.000
15 111 00 000 Stadt Koblenz Feriensprachkurse in den Sommerferien 2024 05.07.2024 1.350 1.350
16 111 00 000 Stadt Koblenz Feriensprachkurse in den Sommerferien 2024 05.07.2024 1.350 1.350
17 111 00 000 Stadt Koblenz Feriensprachkurse in den Sommerferien 2024 05.07.2024 1.350 1.350
18 111 00 000 Stadt Koblenz Feriensprachkurse in den Sommerferien 2024 05.07.2024 1.350 1.350
19 111 00 000 Stadt Koblenz Feriensprachkurse in den Sommerferien 2024 05.07.2024 1.350 1.350
20 111 00 000 Stadt Koblenz Feriensprachkurse in den Sommerferien 2024 05.07.2024 1.350 1.350
21 111 00 000 Stadt Koblenz Feriensprachkurse in den Sommerferien 2024 05.07.2024 1.350 1.350
22 111 00 000 Stadt Koblenz Feriensprachkurse in den Sommerferien 2024 05.07.2024 1.350 1.350
23 111 00 000 Stadt Koblenz Feriensprachkurse in den Herbstferien 2024 02.10.2024 1.350 1.350
24 111 00 000 Stadt Koblenz Feriensprachkurse in den Herbstferien 2024 02.10.2024 1.350 1.350

18/12983 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Koblenz

zu 1 

18

Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung/Unterstützungsfonds/Feriensprachkurse

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Bewilligungen 

tt.mm.jjjj in Euro in Euro

zu 2

18/12983 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Koblenz

zu 1 

25 111 00 000 Stadt Koblenz Feriensprachkurse in den Herbstferien 2024 02.10.2024 1.350 1.350
26 111 00 000 Stadt Koblenz Feriensprachkurse in den Herbstferien 2024 02.10.2024 1.350 1.350
27 111 00 000 Stadt Koblenz Feriensprachkurse in den Herbstferien 2024 02.10.2024 1.350 1.350
28 111 00 000 Stadt Koblenz Feriensprachkurse in den Herbstferien 2024 02.10.2024 1.350 1.350
29 111 00 000 Stadt Koblenz Feriensprachkurse in den Herbstferien 2024 02.10.2024 1.350 1.350
30 111 00 000 Stadt Koblenz Feriensprachkurse in den Herbstferien 2024 02.10.2024 1.350 1.350
31 111 00 000 Stadt Koblenz Feriensprachkurse in den Herbstferien 2024 02.10.2024 1.350 1.350
32 111 00 000 Stadt Koblenz Feriensprachkurse in den Herbstferien 2024 02.10.2024 1.350 1.350
33 111 00 000 Stadt Koblenz Feriensprachkurse in den Herbstferien 2024 02.10.2024 1.350 1.350
34 111 00 000 Stadt Koblenz Feriensprachkurse in den Herbstferien 2024 02.10.2024 1.350 1.350
35 111 00 000 Stadt Koblenz Feriensprachkurse in den Herbstferien 2024 02.10.2024 1.350 1.350
36 111 00 000 Stadt Koblenz Feriensprachkurse in den Herbstferien 2024 02.10.2024 1.350 1.350
37 111 00 000 Stadt Koblenz Feriensprachkurse in den Herbstferien 2024 02.10.2024 1.350 1.350
38 111 00 000 Stadt Koblenz Projekt "Sport in Schule und Verein" 11.11.2024 3.000 3.000
39 111 00 000 Stadt Koblenz Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen 

Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung 
inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b 
SchulG)

03.02.2025 402.417 402.417

40 111 00 000 Stadt Koblenz Feriensprachkurse in den Osterferien 2025 01.04.2025 850 850
41 111 00 000 Stadt Koblenz Feriensprachkurse in den Osterferien 2025 01.04.2025 850 850
42 111 00 000 Stadt Koblenz Feriensprachkurse in den Osterferien 2025 01.04.2025 850 850
43 111 00 000 Stadt Koblenz Feriensprachkurse in den Osterferien 2025 01.04.2025 850 850
44 111 00 000 Stadt Koblenz Feriensprachkurse in den Osterferien 2025 01.04.2025 850 850
45 111 00 000 Stadt Koblenz Feriensprachkurse in den Osterferien 2025 01.04.2025 850 850
46 111 00 000 Stadt Koblenz Feriensprachkurse in den Osterferien 2025 01.04.2025 850 850
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Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung/Unterstützungsfonds/Feriensprachkurse

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Bewilligungen 

tt.mm.jjjj in Euro in Euro

zu 2

18/12983 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Koblenz

zu 1 

47 111 00 000 Stadt Koblenz Feriensprachkurse in den Osterferien 2025 01.04.2025 850 850
48 111 00 000 Stadt Koblenz Feriensprachkurse in den Osterferien 2025 01.04.2025 850 850
49 111 00 000 Stadt Koblenz Feriensprachkurse in den Osterferien 2025 01.04.2025 850 850
50 111 00 000 Stadt Koblenz Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 2025/2026 02.06.2025 7.200 7.200
51 111 00 000 Stadt Koblenz Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 2025/2026 02.06.2025 9.000 9.000
52 111 00 000 Stadt Koblenz Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 2025/2026 02.06.2025 3.600 3.600
53 111 00 000 Stadt Koblenz Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 2025/2026 02.06.2025 3.600 3.600
54 111 00 000 Stadt Koblenz Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 2025/2026 02.06.2025 5.400 5.400
55 111 00 000 Stadt Koblenz Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 2025/2026 02.06.2025 5.400 5.400
56 111 00 000 Stadt Koblenz Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 2025/2026 02.06.2025 10.800 10.800
57 111 00 000 Stadt Koblenz Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 2025/2026 02.06.2025 9.000 9.000
58 111 00 000 Stadt Koblenz Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 2025/2026 02.06.2025 9.000 9.000
59 111 00 000 Stadt Koblenz Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 2025/2026 02.06.2025 9.000 9.000
60 111 00 000 Stadt Koblenz Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 2025/2026 02.06.2025 3.600 3.600
61 111 00 000 Stadt Koblenz Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung 2025/2026 02.06.2025 10.800 10.800
62 111 00 000 Stadt Koblenz Feriensprachkurse in den Sommerferien 2025 24.06.2025 1.350 1.350
63 111 00 000 Stadt Koblenz Feriensprachkurse in den Sommerferien 2025 24.06.2025 1.350 1.350
64 111 00 000 Stadt Koblenz Feriensprachkurse in den Sommerferien 2025 24.06.2025 1.350 1.350
65 111 00 000 Stadt Koblenz Feriensprachkurse in den Sommerferien 2025 24.06.2025 1.350 1.350
66 111 00 000 Stadt Koblenz Feriensprachkurse in den Sommerferien 2025 24.06.2025 1.350 1.350
67 111 00 000 Stadt Koblenz Feriensprachkurse in den Sommerferien 2025 24.06.2025 1.350 1.350
68 111 00 000 Stadt Koblenz Feriensprachkurse in den Sommerferien 2025 24.06.2025 1.350 1.350
69 111 00 000 Stadt Koblenz Feriensprachkurse in den Sommerferien 2025 24.06.2025 1.350 1.350
70 111 00 000 Stadt Koblenz Startchancen-Programm Säule II 22.07.2025 337.092 332.562
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Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung/Unterstützungsfonds/Feriensprachkurse

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Bewilligungen 

tt.mm.jjjj in Euro in Euro

zu 2

18/12983 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Koblenz

zu 1 

71 111 00 000 Stadt Koblenz Startchancen-Programm Säule III 22.07.2025 150.851 0
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Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung/Unterstützungsfonds/Feriensprachkurse

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Bewilligungen 

tt.mm.jjjj in Euro in Euro

zu 2

18/12983 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Koblenz

zu 1 

71 111 00 000 Stadt Koblenz Startchancen-Programm Säule III 22.07.2025 150.851 0

21



Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Frühkindliche Bildung, Ganztag und schulische Unterstützungsangebote

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht 
bewilligten Anträge (Antragstellung seit Juni 2024 )

Höhe der 
beantragten
Fördermittel

Bewilligungsstand

in Euro
zu 3 zu 4

1 111 00 000 Stadt Koblenz Sanierung der Lehrküche-Realschule Plus Goethe in 
Koblenz (Landesschulbauprogramm)

195.000 in Bearbeitung

18/12983 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Koblenz
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Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung/Unterstützungsfonds/Feriensprachkurse

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht 
bewilligten Anträge (Antragstellung seit Juni 2024 )

Höhe der 
beantragten
Fördermittel

Bewilligungsstand

in Euro
zu 3 zu 4

1 111 00 000 Stadt Koblenz Förderung der „Familiengrundschulzentren als 
multiprofessionelle Orte in der Schule (FamOS)"; 
Personal- und Sachkosten

115.500 in Bearbeitung

18/12983 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Koblenz

23



Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Frühkindliche Bildung, Ganztag und schulische Unterstützungsangebote

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht 
bewilligten Anträge (Antragstellung seit Juni 2024 )

Höhe der 
beantragten
Fördermittel

Bewilligungsstand

in Euro
zu 3 zu 4

1 111 00 000 Stadt Koblenz Sanierung der Lehrküche-Realschule Plus Goethe in 
Koblenz (Landesschulbauprogramm)

195.000 in Bearbeitung

18/12983 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Koblenz
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Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Qualifizierte Hausaufgabenbetreuung/Unterstützungsfonds/Feriensprachkurse

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht 
bewilligten Anträge (Antragstellung seit Juni 2024 )

Höhe der 
beantragten
Fördermittel

Bewilligungsstand

in Euro
zu 3 zu 4

1 111 00 000 Stadt Koblenz Förderung der „Familiengrundschulzentren als 
multiprofessionelle Orte in der Schule (FamOS)"; 
Personal- und Sachkosten

115.500 in Bearbeitung

18/12983 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Koblenz

23



Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport 
Förderbereich: Brand- und Katastrophenschutz

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Bewilligungen 

tt.mm.jjjj in Euro in Euro

zu 2
1 111 00 000 Stadt Koblenz Hilfeleistungs-Löschgruppenfahrzeug HLF 20, Feuerwache 3 

Koblenz-Niederberg
27.11.2024 123.000 57.530

2 111 00 000 Stadt Koblenz Notstromanhänger, Koblenz-Ehrenbreitstein 03.06.2024 11.000 5.236
3 111 00 000 Stadt Koblenz Notstromanhänger, Koblenz-Horchheim 03.06.2024 11.000 5.236
4 111 00 000 Stadt Koblenz Wechselladerfahrzeug WLF, Berufsfeuerwehr 09.08.2024 59.000 28.084
5 111 00 000 Stadt Koblenz Drehleiter DLAK 23/12, Berufsfeuerwehr Koblenz-Bubenheim 09.12.2024 227.000 227.000

6 111 00 000 Stadt Koblenz Pauschale Zuwendungen aus der Feuerschutzsteuer 18.06.2024 35.373 35.373
7 111 00 000 Stadt Koblenz Beschaffung von Ausrüstung im Rahmen der digitalen 

Alarmierung
26.09.2024 158 158

18/12983 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Koblenz

zu 1 
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Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport 
Förderbereich: Städtebau

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Bewilligungen 

tt.mm.jjjj in Euro in Euro

zu 2
1 111 00 000 Stadt Koblenz Lebendige Innenstadt Koblenz 22.11.2024 300.000 22.500
2 111 00 000 Stadt Koblenz Stadtteil Koblenz-Neuendorf 22.11.2024 2.540.000 190.500
3 111 00 000 Stadt Koblenz Stadtgrün Koblenz-Lützel 22.11.2024 1.060.000 79.500
4 111 00 000 Stadt Koblenz Sanierung der Bezirkssportanlage Schmitzers Wiese 17.12.2024 5.765.000 0

5 111 00 000 Stadt Koblenz Modellvorhaben Innenstadt-Impulse 27.11.2024 500.000 0

18/12983 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Koblenz

zu 1 
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Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport 
Förderbereich: Städtebau

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Bewilligungen 

tt.mm.jjjj in Euro in Euro

zu 2
1 111 00 000 Stadt Koblenz Lebendige Innenstadt Koblenz 22.11.2024 300.000 22.500
2 111 00 000 Stadt Koblenz Stadtteil Koblenz-Neuendorf 22.11.2024 2.540.000 190.500
3 111 00 000 Stadt Koblenz Stadtgrün Koblenz-Lützel 22.11.2024 1.060.000 79.500
4 111 00 000 Stadt Koblenz Sanierung der Bezirkssportanlage Schmitzers Wiese 17.12.2024 5.765.000 0

5 111 00 000 Stadt Koblenz Modellvorhaben Innenstadt-Impulse 27.11.2024 500.000 0

18/12983 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Koblenz

zu 1 

25



Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport 
Förderbereich: Investitionsstock

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Bewilligungen 

tt.mm.jjjj in Euro in Euro

zu 2
1 111 00 000 Stadt Koblenz Neubau einer Toilettenanlage auf dem Vorplatz des 

Kurfürstlichen Schlosses
18.06.2024 150.000 0

2 111 00 000 Stadt Koblenz Kernsanierung des Theaters (2. Zuweisungsrate) 06.06.2024 2.204.000 1.533.800

18/12983 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Koblenz

zu 1 
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Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport 
Förderbereich: Brand- und Katastrophenschutz

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht 
bewilligten Anträge (Antragstellung seit Juni 2024 )

Höhe der 
beantragten
Fördermittel

Bewilligungsstand

in Euro
zu 3 zu 4

1 111 00 000 Stadt Koblenz Sanitäts-, Betreuungs- und Verpflegungsdienst (SBV-
D) Einsatzleitwagen 1 (ELW 1)

39.000 Bewilligungsreif

2 111 00 000 Stadt Koblenz Mittleres Löschfahrzeug MLF, Koblenz-Rübenach 58.000 in Bearbeitung
3 111 00 000 Stadt Koblenz Hilfeleistungs-Löschgruppenfahrzeug HLF 10, 

Koblenz Wache Nord
84.000 in Bearbeitung

4 111 00 000 Stadt Koblenz Rettungsboot RTB 2, Koblenz-Lay 15.000 in Bearbeitung
5 111 00 000 Stadt Koblenz Rettungsboot RTB 2, Koblenz-Güls 15.000 in Bearbeitung
6 111 00 000 Stadt Koblenz Kleinalarmfahrzeug KLAF 7,2 t, Koblenz-Rübenach 29.500 in Bearbeitung
7 111 00 000 Stadt Koblenz Atemluftkompressor, Berufsfeuerwehr Koblenz 20.000 in Bearbeitung
8 111 00 000 Stadt Koblenz Hilfeleistungs-Löschgruppenfahrzeug HLF 20, 

Berufsfeuerwehr Feuerwache Bubenheim
123.000 in Bearbeitung

9 111 00 000 Stadt Koblenz Rüstwagen RW, Koblenz-Horchheim 133.000 in Bearbeitung
10 111 00 000 Stadt Koblenz Tanklöschfahrzeug TLF 4000, Berufsfeuerwehr 

Koblenz
93.000 in Bearbeitung

11 111 00 000 Stadt Koblenz Hilfeleistungs-Löschgruppenfahrzeug HLF 10, 
Koblenz-Arenberg-Immendorf

84.000 in Bearbeitung

12 111 00 000 Stadt Koblenz Gerätewagen GW-Wasserrettung, Berufsfeuerwehr 
Koblenz

16.600 in Bearbeitung

13 111 00 000 Stadt Koblenz Notstromaggregat, Berufsfeuerwehr Koblenz 21.000 in Bearbeitung
14 111 00 000 Stadt Koblenz Rettungsboot RTB 2, Koblenz-Ehrenbreitstein 15.000 in Bearbeitung
15 111 00 000 Stadt Koblenz Mobiles Notstromaggregat, Berufsfeuerwehr Koblenz 21.000 in Bearbeitung

16 111 00 000 Stadt Koblenz 10 Stromerzeuger, Berufsfeuerwehr Koblenz 25.600 in Bearbeitung
17 111 00 000 Stadt Koblenz Einsatzleitwagen ELW 1, Berufsfeuerwehr Koblenz 39.000 in Bearbeitung
18 111 00 000 Stadt Koblenz Hilfeleistungs-Löschgruppenfahrzeug HLF 20, 

Berufsfeuerwehr Koblenz, Feuerwache 1
123.000 in Bearbeitung

18/12983 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Koblenz
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Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport 
Förderbereich: Brand- und Katastrophenschutz

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht 
bewilligten Anträge (Antragstellung seit Juni 2024 )

Höhe der 
beantragten
Fördermittel

Bewilligungsstand

in Euro
zu 3 zu 4

1 111 00 000 Stadt Koblenz Sanitäts-, Betreuungs- und Verpflegungsdienst (SBV-
D) Einsatzleitwagen 1 (ELW 1)

39.000 Bewilligungsreif

2 111 00 000 Stadt Koblenz Mittleres Löschfahrzeug MLF, Koblenz-Rübenach 58.000 in Bearbeitung
3 111 00 000 Stadt Koblenz Hilfeleistungs-Löschgruppenfahrzeug HLF 10, 

Koblenz Wache Nord
84.000 in Bearbeitung

4 111 00 000 Stadt Koblenz Rettungsboot RTB 2, Koblenz-Lay 15.000 in Bearbeitung
5 111 00 000 Stadt Koblenz Rettungsboot RTB 2, Koblenz-Güls 15.000 in Bearbeitung
6 111 00 000 Stadt Koblenz Kleinalarmfahrzeug KLAF 7,2 t, Koblenz-Rübenach 29.500 in Bearbeitung
7 111 00 000 Stadt Koblenz Atemluftkompressor, Berufsfeuerwehr Koblenz 20.000 in Bearbeitung
8 111 00 000 Stadt Koblenz Hilfeleistungs-Löschgruppenfahrzeug HLF 20, 

Berufsfeuerwehr Feuerwache Bubenheim
123.000 in Bearbeitung

9 111 00 000 Stadt Koblenz Rüstwagen RW, Koblenz-Horchheim 133.000 in Bearbeitung
10 111 00 000 Stadt Koblenz Tanklöschfahrzeug TLF 4000, Berufsfeuerwehr 

Koblenz
93.000 in Bearbeitung

11 111 00 000 Stadt Koblenz Hilfeleistungs-Löschgruppenfahrzeug HLF 10, 
Koblenz-Arenberg-Immendorf

84.000 in Bearbeitung

12 111 00 000 Stadt Koblenz Gerätewagen GW-Wasserrettung, Berufsfeuerwehr 
Koblenz

16.600 in Bearbeitung

13 111 00 000 Stadt Koblenz Notstromaggregat, Berufsfeuerwehr Koblenz 21.000 in Bearbeitung
14 111 00 000 Stadt Koblenz Rettungsboot RTB 2, Koblenz-Ehrenbreitstein 15.000 in Bearbeitung
15 111 00 000 Stadt Koblenz Mobiles Notstromaggregat, Berufsfeuerwehr Koblenz 21.000 in Bearbeitung

16 111 00 000 Stadt Koblenz 10 Stromerzeuger, Berufsfeuerwehr Koblenz 25.600 in Bearbeitung
17 111 00 000 Stadt Koblenz Einsatzleitwagen ELW 1, Berufsfeuerwehr Koblenz 39.000 in Bearbeitung
18 111 00 000 Stadt Koblenz Hilfeleistungs-Löschgruppenfahrzeug HLF 20, 

Berufsfeuerwehr Koblenz, Feuerwache 1
123.000 in Bearbeitung

18/12983 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Koblenz
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Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport 
Förderbereich: Brand- und Katastrophenschutz

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht 
bewilligten Anträge (Antragstellung seit Juni 2024 )

Höhe der 
beantragten
Fördermittel

Bewilligungsstand

in Euro

18/12983 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Koblenz

19 111 00 000 Stadt Koblenz Gerätewagen GW-Messtechnik, Berufsfeuerwehr 
Koblenz

42.000 in Bearbeitung

20 111 00 000 Stadt Koblenz Abrollbehälter AB-Tank, Berufsfeuerwehr Koblenz 26.000 in Bearbeitung
21 111 00 000 Stadt Koblenz Neubau Feuerwehrhaus, Koblenz-Horchheim 1.577.600 in Bearbeitung

28



Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport 
Förderbereich: Brand- und Katastrophenschutz

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht 
bewilligten Anträge (Antragstellung seit Juni 2024 )

Höhe der 
beantragten
Fördermittel

Bewilligungsstand

in Euro

18/12983 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Koblenz

19 111 00 000 Stadt Koblenz Gerätewagen GW-Messtechnik, Berufsfeuerwehr 
Koblenz

42.000 in Bearbeitung

20 111 00 000 Stadt Koblenz Abrollbehälter AB-Tank, Berufsfeuerwehr Koblenz 26.000 in Bearbeitung
21 111 00 000 Stadt Koblenz Neubau Feuerwehrhaus, Koblenz-Horchheim 1.577.600 in Bearbeitung

28

Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport 
Förderbereich: Städtebau 

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht 
bewilligten Anträge (Antragstellung seit Juni 2024 )

Höhe der 
beantragten
Fördermittel

Bewilligungsstand

in Euro
zu 3 zu 4

1 111 00 000 Stadt Koblenz Lebendige Innenstadt Koblenz 400.000 Antrag in Prüfung
2 111 00 000 Stadt Koblenz Stadtgrün Koblenz-Lützel 440.000 Antrag in Prüfung
3 111 00 000 Stadt Koblenz Stadtteil Koblenz-Neuendorf 3.000.000 Antrag in Prüfung

18/12983 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Koblenz
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Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport 
Förderbereich: Sportstättenförderung

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht 
bewilligten Anträge (Antragstellung seit Juni 2024 )

Höhe der 
beantragten
Fördermittel

Bewilligungsstand

in Euro
zu 3 zu 4

1 111 00 000 Stadt Koblenz Generalsanierung der Fechthalle in Koblenz- 
Oberwerth

1.755.000 Finanzierung noch 
nicht gesichert

18/12983 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Koblenz
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Kleine Anfrage Nr.:
Ressort: Ministerium für Familie, Frauen, Kultur und Integration

Förderbereich: Kultur

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Bewilligungen 

tt.mm.jjjj in Euro in Euro

zu 2

1 111 00 000 Stadt Koblenz Internationales Musikfestival Koblenz (IMUKO) 2024 28.08.2024 19.800 19.800
2 111 00 000 Stadt Koblenz Betriebsausgaben des Theaters Koblenz 2024 12.12.2024 7.920.100 7.920.100
3 111 00 000 Stadt Koblenz Publikation Papierarbeiten Erwin Wortelkamp 27.03.2025 10.000 10.000
4 111 00 000 Stadt Koblenz Internationales Musikfestival Koblenz (IMUKO) 2025 04.04.2025 20.000 20.000
5 111 00 000 Stadt Koblenz Didaktische Aufbereitung der Dauerausstellung im Ludwig-

Museum
04.04.2025 6.600 6.600

18/12983 Beantragte und ausgezahlte Mittel aus dem Landeshaushalt an die Stadt Koblenz

zu 1 

31



Kleine Anfrage Nr.:
Ressort: Ministerium für Familie, Frauen, Kultur und Integration

Förderbereich: Kultur

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Bewilligungen 

tt.mm.jjjj in Euro in Euro

zu 2

1 111 00 000 Stadt Koblenz Internationales Musikfestival Koblenz (IMUKO) 2024 28.08.2024 19.800 19.800
2 111 00 000 Stadt Koblenz Betriebsausgaben des Theaters Koblenz 2024 12.12.2024 7.920.100 7.920.100
3 111 00 000 Stadt Koblenz Publikation Papierarbeiten Erwin Wortelkamp 27.03.2025 10.000 10.000
4 111 00 000 Stadt Koblenz Internationales Musikfestival Koblenz (IMUKO) 2025 04.04.2025 20.000 20.000
5 111 00 000 Stadt Koblenz Didaktische Aufbereitung der Dauerausstellung im Ludwig-

Museum
04.04.2025 6.600 6.600
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Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Familie, Frauen, Kultur und Integration
Förderbereich: Jugend, Familie und Vielfalt

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Bewilligungen 

tt.mm.jjjj in Euro in Euro

zu 2
1 111 00 000 Stadt Koblenz Jugendberufshilfe in der Jugendberufsagentur Koblenz 08.07.2024 7.500 7.500
2 111 00 000 Stadt Koblenz Soziale Bildung nach Nr. 2.7 VV-JuFöG 07.11.2024 960 960
3 111 00 000 Stadt Koblenz Soziale Bildung nach Nr. 2.7 VV-JuFöG 07.11.2024 1.116 1.116
4 111 00 000 Stadt Koblenz Soziale Bildung nach Nr. 2.7 VV-JuFöG 07.11.2024 870 870
5 111 00 000 Stadt Koblenz Personalkostenförderung der Fachkräfte der Häuser der 

Jugend nach Nr. 3.2.1 VV-JuFöG
05.12.2024 49.005 49.005

6 111 00 000 Stadt Koblenz Personalkostenförderung der Fachkräfte der Häuser der 
Jugend nach Nr. 3.2.1 VV-JuFöG

05.12.2024 51.194 51.194

7 111 00 000 Stadt Koblenz Fachkräfte-Schulung "Jugendschutzkontrollen" 04.12.2024 16.12.2024 458 458
8 111 00 000 Stadt Koblenz Personalkostenförderung der Fachkräfte der Häuser der 

Jugend nach Nr. 3.2.1 VV-JuFöG
14.04.2025 35.080 35.080

9 111 00 000 Stadt Koblenz Personalkostenförderung der Fachkräfte der Häuser der 
Jugend nach Nr. 3.2.1 VV-JuFöG

14.04.2025 35.520 35.520

10 111 00 000 Stadt Koblenz Projektarbeit mit geflüchteten jungen Menschen in Koblenz in 
den Gemeinschaftsunterkünften für geflüchtete Menschen im 
Rauental sowie auf der Niederberger Höhe

05.05.2025 22.500 15.000

11 111 00 000 Stadt Koblenz Jugendberufshilfe in der Jugendberufsagentur Koblenz 05.05.2025 7.500 5.000
12 111 00 000 Stadt Koblenz Projektförderung im Rahmen der Woche der Kinderrechte 

rund um den Weltkindertag am 20.09.2025 - 14. Ort der 
Kinderrechte in Koblenz

15.05.2025 3.000 0

13 111 00 000 Stadt Koblenz Familienbildung im Netzwerk im Jahr 2025 06.06.2025 15.000 7.500
14 111 00 000 Stadt Koblenz Fachkräfte-Schulung "Jugendschutzkontrollen" 06.05.2025 12.06.2025 458 458
15 111 00 000 Stadt Koblenz Soziale Bildung nach Nr. 2.7 VV-JuFöG 22.08.2025 1.005 1.005
16 111 00 000 Stadt Koblenz Soziale Bildung nach Nr. 2.7 VV-JuFöG 22.08.2025 960 960
17 111 00 000 Stadt Koblenz Soziale Bildung nach Nr. 2.7 VV-JuFöG 22.08.2025 1.013 1.013
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Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Familie, Frauen, Kultur und Integration
Förderbereich: Kultur

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht 
bewilligten Anträge (Antragstellung seit Juni 2024 )

Höhe der 
beantragten
Fördermittel

Bewilligungsstand

in Euro

zu 3 zu 4

1 111 00 000 Stadt Koblenz Betriebsausgaben des Theaters Koblenz 2025 8.200.950 Abschließende 
Antragsprüfung noch 
nicht möglich

2 111 00 000 Stadt Koblenz Gastspiele des Theaters Koblenz im Rahmen der 
Deutschen Kulturtage 2025 im Oppelner Schlesien 

5.000 Bewilligung 
voraussichtlich im 
Oktober 2025
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Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Familie, Frauen, Kultur und Integration
Förderbereich: Jugend, Familie und Vielfalt

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der geförderten Maßnahmen seit Juni 2024 Datum der 
Bewilligung

Bewilligte 
Fördersumme

Höhe der 
ausgezahlten
Bewilligungen 

tt.mm.jjjj in Euro in Euro

zu 2
1 111 00 000 Stadt Koblenz Jugendberufshilfe in der Jugendberufsagentur Koblenz 08.07.2024 7.500 7.500
2 111 00 000 Stadt Koblenz Soziale Bildung nach Nr. 2.7 VV-JuFöG 07.11.2024 960 960
3 111 00 000 Stadt Koblenz Soziale Bildung nach Nr. 2.7 VV-JuFöG 07.11.2024 1.116 1.116
4 111 00 000 Stadt Koblenz Soziale Bildung nach Nr. 2.7 VV-JuFöG 07.11.2024 870 870
5 111 00 000 Stadt Koblenz Personalkostenförderung der Fachkräfte der Häuser der 

Jugend nach Nr. 3.2.1 VV-JuFöG
05.12.2024 49.005 49.005

6 111 00 000 Stadt Koblenz Personalkostenförderung der Fachkräfte der Häuser der 
Jugend nach Nr. 3.2.1 VV-JuFöG

05.12.2024 51.194 51.194

7 111 00 000 Stadt Koblenz Fachkräfte-Schulung "Jugendschutzkontrollen" 04.12.2024 16.12.2024 458 458
8 111 00 000 Stadt Koblenz Personalkostenförderung der Fachkräfte der Häuser der 

Jugend nach Nr. 3.2.1 VV-JuFöG
14.04.2025 35.080 35.080

9 111 00 000 Stadt Koblenz Personalkostenförderung der Fachkräfte der Häuser der 
Jugend nach Nr. 3.2.1 VV-JuFöG

14.04.2025 35.520 35.520

10 111 00 000 Stadt Koblenz Projektarbeit mit geflüchteten jungen Menschen in Koblenz in 
den Gemeinschaftsunterkünften für geflüchtete Menschen im 
Rauental sowie auf der Niederberger Höhe

05.05.2025 22.500 15.000

11 111 00 000 Stadt Koblenz Jugendberufshilfe in der Jugendberufsagentur Koblenz 05.05.2025 7.500 5.000
12 111 00 000 Stadt Koblenz Projektförderung im Rahmen der Woche der Kinderrechte 

rund um den Weltkindertag am 20.09.2025 - 14. Ort der 
Kinderrechte in Koblenz

15.05.2025 3.000 0

13 111 00 000 Stadt Koblenz Familienbildung im Netzwerk im Jahr 2025 06.06.2025 15.000 7.500
14 111 00 000 Stadt Koblenz Fachkräfte-Schulung "Jugendschutzkontrollen" 06.05.2025 12.06.2025 458 458
15 111 00 000 Stadt Koblenz Soziale Bildung nach Nr. 2.7 VV-JuFöG 22.08.2025 1.005 1.005
16 111 00 000 Stadt Koblenz Soziale Bildung nach Nr. 2.7 VV-JuFöG 22.08.2025 960 960
17 111 00 000 Stadt Koblenz Soziale Bildung nach Nr. 2.7 VV-JuFöG 22.08.2025 1.013 1.013
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Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Familie, Frauen, Kultur und Integration
Förderbereich: Kultur

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht 
bewilligten Anträge (Antragstellung seit Juni 2024 )

Höhe der 
beantragten
Fördermittel

Bewilligungsstand

in Euro

zu 3 zu 4

1 111 00 000 Stadt Koblenz Betriebsausgaben des Theaters Koblenz 2025 8.200.950 Abschließende 
Antragsprüfung noch 
nicht möglich

2 111 00 000 Stadt Koblenz Gastspiele des Theaters Koblenz im Rahmen der 
Deutschen Kulturtage 2025 im Oppelner Schlesien 

5.000 Bewilligung 
voraussichtlich im 
Oktober 2025
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Kleine Anfrage Nr.:

Ressort: Ministerium für Familie, Frauen, Kultur und Integration
Förderbereich: Jugend, Familie und Vielfalt

lfd. Nr. Maßnahmenort
(Gemeinde-
schlüssel-
nummer)

Maßnahmenort (Text) Beschreibung der derzeit vorliegenden, aber noch nicht 
bewilligten Anträge (Antragstellung seit Juni 2024 )

Höhe der 
beantragten
Fördermittel

Bewilligungsstand

in Euro
zu 3 zu 4

1 111 00 000 Stadt Koblenz Fachkräfte-Schulung "Jugendschutzkontrollen" 
30.09.2025

458 Vorzeitiger 
Maßnahmenbeginn am 
09.07.2025 erteilt. 
Abrechnung erfolgt 
nach der Maßnahme
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